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Vážení a milí spoluobčané, 
tentokrát jsem se úvodního slova ujala já. Snad nám konečně po  těch dlouhých 

propršených a  chladných dnech začalo léto. Tato doba bývá naplněna různými 
kulturními, společenskými a sportovními akcemi, které k našemu městysi patří. 

První krásná „Suchdolská“ akce, kterou jsem navštívila byla Školní show, která 
se  bohužel kvůli špatnému počasí nekonala v  atriu školy, ale v  kulturním domě, 
který „praskal ve  švech“. Děti z mateřské školy a  žáci základní školy se  svými 
učitelkami připravily opravdu krásná vystoupení, musím říct, že máme naše děti 
moc šikovné. Já, jako babička jsem si to moc užila. 

Sobota 24.  května se  nesla ve  sportovním duchu, zahájila sportovní tenisový 
turnaj žen „O pohár  
místostarostky městyse“  
a  odpoledne jsme s  paní 
starostkou a  naším týmem 
soutěžících vyrazili do  ne-
dalekých Bartošovic na Hry 
bez venkovských hranic, 
v  letošním roce se  těchto 
her zúčastnilo 17 obcí. Naši 
soutěžící byli plni elánu, při 
soutěžení vydali ze  sebe 
maximální výkony a  obsa-
dili krásné 14. místo. Děkuji 
našim soutěžícím za  reprezentaci městyse, za  jejich nasazení, bojovnost a  prima 
náladu. Počasí nám přálo a všichni jsme si užili krásné sportovní odpoledne. 

V  sobotu 7.  června se  konal 18.  ročník cyklistického závodu Memoriál Aloise 
Dohnala. Ani se mi nechce věřit, že je to už 18  let, kdy jsme společně s Radkem 
Kramolišem organizovali první ročník. Odpoledne patřilo malým cyklistům, kteří si 
změřili síly se svými vrstevníky na 7. ročníku dětských závodů v rámci memoriálu. 

Ve čtvrtek 12.  června jsme v  obřadní síni přivítali a  poblahopřáli našim 
jubilantům, kteří v první polovině roku oslavili krásná životní jubilea, a to 70, 75, 80, 
85, 90 a více. Svým tanečním vystoupením přišli potěšit naše oslavence žáci základní 
školy, taneční kroužek nejmladších dětí. 

Největší událostí tohoto měsíce byla Suchdolská pouť, která se konala o víkendu 
14. – 15.  června. V  sobotu jsme pro Vás, milí občané, pořádali první venkovní 
Pouťovou zábavu, která byla zahájena pokácením naší májky a  pak už k  tanci 
a poslechu zahrála živá hudba. Zpočátku to vypadalo, že se nikdo k tanci neodváží, 
ale po  setmění se první tanečníci osmělili, a nakonec se zábava vydařila. Přestože 
bylo v okolí mnoho akcí, počet návštěvníků nás příjemně překvapil a věřím, že si 

Úřad městyse informuje
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Informace z jednání Rady městyse Suchdol nad Odrou 
Informace z jednání Rady městyse Suchdol nad Odrou V období květnu a červnu 

2025 projednávala rada městyse řadu důležitých záležitostí. Níže přinášíme stručný 
přehled rozhodnutí a aktivit.

59. rada městyse – 28. května 2025
• Povolila uvolnění části investičního transferu Základní škole a mateřské škole, 

příspěvkové organizaci k úhradě mycího stroje. 
• Stanovila pro Základní školu a mateřskou školu, příspěvkovou organizaci pro 

školní rok 2025/2026 a roky následující: 
a) měsíční úplatu za předškolní vzdělávání v mateřské škole ve výši 600 Kč
b) měsíční platu za zájmové vzdělávání ve školní družině ve výši 200 Kč 
c) roční úplatu za zájmové vzdělávání ve školním klubu ve výši 100 Kč za každý 

navštěvovaný kroužek. 
• Schválila dodatek k nájemní smlouvě na prodloužení nájmu bytu. 
• Schválila uzavření dohody o ukončení nájemní smlouvy, o uzavření nájemní  

smlouvy a  uzavření pachtovní smlouvy  se  Státním pozemkovým úřadem Praha 
v zastoupení pobočkou Nový Jičín. 

• Schválila zveřejnění záměru pronájmu části parc. č 1677, 1678 a 1679 u č.p. 126 
a 375 v k.ú. Suchdol nad Odrou. 

• Schválila Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo ze dne 30.4.2025, předmětem dodatku 
je posun termínu dokončení díle do 25.7.2025.

60. rada městyse – 11. června 2025
• Schválila prodloužení nájemních smluv v bytech v majetku městyse na období 

od 1.7.2025 do 30.6.2025. 
• Schválila uzavření dohody se SSMSK o neprovádění stavebních zásahů. 
• Schválila pronájem provozovny č. 6 v objektu drobných provozoven,  

Komenského 65, Suchdol nad Odrou společnosti POHYBY – BYTÍ, s. r. o.,  
 za účelem provozování maserských, rekondičních a regeneračních služeb. 

Úřad městyse informuje
tuto akci všichni užili. V  neděli si přišli na  své jak děti, tak i  dospělí, protože 
program byl opravdu zajímavý a lákavý. 

Teď se všichni těšíme na období prázdnin a dovolených. Přeji Vám všem krásně 
prožité léto plné sluníčka, zábavy, sportu a pohody.

Vaše místostarostka Iva Hrabovská 
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Změna provozní doby na sběrném dvoře 
Oznamujeme občanům že od 1.července .2025 je změna provozní doby 

na sběrném dvoře. Bude otevřeno pouze v sobotu: 8:00 – 11:00 hodin.

Zároveň upozorňujeme, že v  sobotu 5.  července 2025 je STÁTNÍ SVÁTEK 
a sběrný dvůr bude uzavřen.

Iva Hrabovská, místostarostka

Ocenění dárců krve 
Prosím dobrovolné dárce krve z  řad občanů městyse, kteří v roce 2024 obdrželi 

Zlatou medaili a Zlatý kříž I., II. III. třídy, aby se přihlásili do pátku 18. července 
2025 na  tel. 556  770  103, 605  307  695 nebo emailem: hrabovska@suchdol-nad-
odrou.cz. Přihlášeni občané obdrží pozvánku ke  slavnostnímu poděkování 
a předání ocenění v rámci Dne městyse.

• Schválila uzavření smlouvy o  výpůjčce objektu skautské klubovny včetně 
pozemku parc.č. 468, garáže na pozemku parc.č. 471/2 a pozemky parc.č. 2075/3 a 
2075/4 v  k.ú. Suchdol nad Odrou s  vypůjčitelem, Junákem – Českým skautem, 
střediskem Odry, z.s. pro činnost místního skautského střediska. 

• Schválila bezúplatný převod silnice do  majetku Moravskoslezského kraje, 
SSMSK, p.o., v  rámci majetkového vypořádání přeložky silnice III/04738 
realizované v rámci stavby dálnice D1. 

• Schválila bezúplatné nabytí majetku – silnice III/04738 v  délce 0,345  km 
z majetku Moravskoslezského kraje, SSMSK, p.o. 

• Schválila uzavření smlouvy o  spolupráci při zajištění kulturně-vzdělávacího 
projektu „Příběhy našich sousedů“ se společností Post Bellum, z.ú. Praha a úhradu 
finanční spoluúčasti na projektu ve výši 29.000 Kč, a to rozpočtovým opatřením  
č. R14. 

• Schválila finanční dar ve výši 9.000 Kč na  charitativní akci „Běh pro dobrou 
věc“ z rozpočtového opatření rezervy rady č. R15.

ZVEME VÁS na 16. zasedání Zastupitelstva městyse Suchdol nad Odrou, které 
se  bude konat v  pondělí 30.  června 2025 v 18:00  hodin v  zasedací místnosti 
v budově Úřadu městyse Suchdol nad Odrou.

Úřad městyse informuje
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Místní poplatky v roce 2025  
Poplatek za komunální odpad – splatnost 30.06.2025 - 660 Kč / poplatník  

 
Bankovní účet u České spořitelny, a.s. 1765624389/0800  
Variabilní symbol číslo poplatníka  
Specifický symbol 1345 

Poplatek uhraďte hotově, kartou v  pokladně úřadu městyse, na bankovním 
účet městyse!!!

Úřad městyse informuje

Tenisový turnaj žen O pohár místostarostky  
V  sobotu 24.5.2025  se  na místních kurtech odehrála událost roku – tenisový 

turnaj žen o pohár místostarostky. Po zahájení turnaje Ivou Hrabovskou, začal náš 
tenisový den. Sluníčko svítilo jako na  objednávku, hráčky dorazily plné elánu 
a publikum bylo připravené fandit. Tenisové rakety svištěly vzduchem, míčky lítaly 
rychlostí blesku a výrazy ve tvářích hráček napovídaly, že tu nejde jen o výhru, ale 
o  zábavu a dobrou náladu. Nechyběla skvělá nálada, hromada jídla a pití. A kdo 
vyhrál?…no přece dobrá nálada a fair play. Děkujeme všem zúčastněným-hráčkám, 
fanouškům i klukům, kteří nám grilovali a starali se o kurty. Těšíme se zase za rok. 

Lidus a Andrea
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Knihovna – novinky, informace  
Naše knihovna spolupracuje s  knihovnou v Novém Jičíně a  ta nám poskytuje 

výměnné soubory knih. Jsou to knihy, které kolují mezi námi a  knihovnami 
v Mořkově a Hl. Životicích. Přicházejí k nám knihy, které jsou úplnými novinkami či 
knihy, které už u nás byly a svůj ,,koloběh“ končí. 

Pro větší přehled novinek jsme vytvořili Fb stránku: Knihovna Suchdol nad 
Odrou. Sledováním těchto stránek budete mít informace nejen o  knižních 
novinkách, ale i o akcích týkající se naší knihovny. Přivítáme zde všechny milovníky 
knih i  ty, kteří si cestu ke  knihám teprve hledají. Budeme rádi za  vaše názory, 
recenze i tipy na knihy. Nyní nám přišel soubor s očekávanými letošními novinkami 
od našich předních spisovatelek Klevisové, Mornštajnové, Wilkové. 

Nově naše knihovna obdržela i  CD s  audioknihami. Jsou u  nás k  dis-
pozici ,,na  zkoušku.“ Pokud o  ně bude zájem, můžeme jejich nabídku rozšířit. 
Milovníci knih se jim většinou brání, ale tento způsob poslechu knih může oslovit ty, 
co si chtějí zpříjemnit čas třeba při práci na  zahradě, úklidu a  jiných aktivitách. 
Poslech pohádky před spaním může být pro děti také příjemnou změnou. 

Přejeme krásné chvilky s  knihami, odpočinkové a  zároveň zážitkově plné léto 
a budeme rádi, když svou lásku ke knihám a tipy na krásné a zajímavé čtení budete 
předávat dál. 

Přinášíme malou ochutnávku našich knižních novinek:

Alena Mornštajnová - Čas vos
 Příběh o moci minulosti a síle květin. Bára a 

Ptáčník. Dva lidé, jejichž cesty se protnuly dávno 
předtím, než se ti dva potkali. Bára je 
přesvědčená, že její život by byl mnohem 
šťastnější, kdyby do něj před lety kdosi nezasáhl a 
nezměnil jeho směr. Minulost už sice nevrátí, ale 
může se pokusit přepsat ji v paměti lidí. Zatím 
však vyčkává, zabydluje se v novém domově a 
sází květiny.

  Ptáčník se na rozdíl od ní s minulostí naučil 
žít. Necítí se ukřivděný, nevadí mu, že ho lidé 
považují za podivína, ani ho netíží osamělost. K 
životu mu stačí svoboda, les a pozorování ptáků. 
Nebo snad ne?

  Nový román Aleny Mornštajnové má vše, co 
její knihy činí tolik oblíbenými: hluboký příběh a 

Úřad městyse informuje
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uvěřitelné hrdiny, kteří si navzdory osudu krok za krokem vyšlapávají pěšinku ke 
šťastnějšímu životu. 

Michaela Klevisová - Letní slunovrat
  Mladý pár najde v zapadlé jihočeské vesnici 

nový domov. Zdánlivou idylu však Kamile a 
Filipovi po letním slunovratu naruší vražda. Souvisí 
s neštěstím, ke kterému v místech opředených 
legendami o tajemných rituálech došlo před mnoha 
lety? 

Skrývají se ve staré chalupě po Kamiliných 
příbuzných odpovědi na otázky, které se místní lidé 
bojí vyslovit nahlas? 

Když jindřichohradecká vyšetřovatelka Tereza 
Fabiánová začne rozkrývat zamotaný případ, 
vyplouvají na povrch staré křivdy.

 

Táňa Keleová Vasilková - Eliška
  Na pozadí druhé světové války se odehrává příběh 
Elišky, kterou sledujeme od dětství až po stáří. 
Čtenáři se stanou svědky její úžasné životní cesty 
plné lásky, soucitu a odhodlání. I přes těžké životní 
zkoušky a bolesti si Eliška zachovala dobrotu a 
upřímnost srdce. Je inspirací pro nás všechny, 
abychom se nebáli jít za svými sny a s láskou 
přistupovali k bližním.
  Příběh Elišky oslavuje sílu lidského ducha a 
ukazuje, že i z nejtemnějších chvil se dá vykoupit 
krása. Je to příběh o tom, že i když bolest nikdy 
úplně nezmizí, můžeme se z ní poučit a růst. Kniha 
vás dojme a přinutí zamyslet se nad vlastním 
životem.
Pro milovníky příběhů o silných ženách, rodinných 

Úřad městyse informuje
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pout a překonávání překážek je Eliška povinnou četbou.
  Neváhejte a ponořte se do Eliščina fascinujícího světa!

Martina Boučková - Katastrofy
Kniha Katastrofy: Příběhy českých tragédií 
přináší příběhy smutných okamžiků, které se 
odehrály na území dnešního Česka, včetně 
výbuchů, železničních neštěstí a přírodních 
katastrof. 
Některé z těchto tragédií se staly součástí 
národní paměti, jiné zůstaly opomíjené, ale stále 
si zaslouží být připomenuty. 
Autorka mimo jiné zkoumá, jak o těchto 
tragédiích informoval dobový tisk a jak se 
způsoby informování měnily podle historických 
a politických okolností.

Lenka Pešlová, knihovnice

Úřad městyse informuje

Vyřazené knihy z knihovny 
Informujeme milovníky knih a  četby, že budou mít možnost si vybrat zdarma 

vyřazené knihy z  knihovny, které budou umístěny v  přízemní v  budově úřadu 
městyse, a to od začátku července do konce srpna 2025.

Iva Hrabovská, místostarostka
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Milý dopis,  
který jsme obdrželi od bývalé občanky městyse Suchdol nad Odrou.
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Švajdová Augustina  
Neradová Marie  
Janečková Anna  
Steinitz Ervin  
Davidová Emilie  
Hofrová Zdenka  
Masnicová Emília  
Valchářová Jiřina 
Vlachová Evženie  
Bašný Richard 
Váhala Karel   
Rek Miloslav  
Fajkusová Eva  
Králová Jana  
Kičinková Helena 
Szotkowská Marie 
Kulovaná Marcela 
Gola Vít 

 
 
 
  

Sbor pro občanské záležitosti v Suchdole nad Odrou srdečně gratuluje občanům, 
kteří v měsíci červnu oslavili své životní jubileum. Do dalších let přeje pevné zdraví 
a neutuchající radost ze života.

Společenská kronika

 
Truchlý Antonín 
Dominiková Svatoslava  
Hašová Anna 
Plšek Evžen 
Řehoř Josef 
Kutějová Ludmila  
Válek Jan  
Davidová Marcella 
Říčan Daniel  
Zajíc Josef   
Jaroň Tomáš  
Dančáková Zdeňka 
Mlčáková Zdenka 
Ďurica Ondrej 
Navrátilová Ludmila 
Pinterová Vlasta 
Klabanová Olga 
Novotný Ludvík 

 
 
 
 
 
 

 
Dne 30. května uplynul 1 rok, kdy nás navždy opustil  
 
pan Alexandr Juchelka.  
 
S láskou vzpomínají manželka Zdeňka, děti a vnoučata.
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Vítání občánků  
Dne 31.05.2025 jsme v  obřadní síni přivítali naše nejmenší děti s  jejich rodiči 

a hosty na tradičním Vítání občánků. 
Děti přivítala paní místostarostka Iva Hrabovská a  popřála dětem a  jejich 

rodičům mnoho zdraví, lásky a štěstí. 
Na slavnostním obřadu vystoupily děti z mateřské školy, přednášející i hudební 

duo zpěv a doprovod na klávesy.

Společenská kronika
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Akce naší školy: od pasování prvňáčků po dobrodružství 
ve škole v přírodě  

V uplynulých týdnech se naši žáci zúčastnili řady zajímavých a poučných akcí, 
které obohatily jejich školní život a přinesly spoustu zážitků. 

Pasování prvňáčků na čtenáře 
Dne 22. května 2025 navštívily třídy 1. A a 1. B místní knihovnu, kde je přivítala 

paní Jašková. Děti se  nejen dozvěděly, jak knihovna funguje, ale také byly 
slavnostně pasovány na čtenáře. Tento významný krok je motivoval k lásce ke čtení. 
Prvňáčci odcházeli plní nadšení a touhy po nových příbězích. 

Školy v přírodě pro 2.–4. ročník 
Žáci 2. až 4. ročníku strávili tradiční školy v přírodě na Prostřední a Horní Bečvě. 

Čekal je pestrý program plný her, sportovních aktivit, výletů a tvořivých dílen. Děti 
si užily pohyb na čerstvém vzduchu, rozvíjely spolupráci a získaly nové zkušenosti 
v krásném horském prostředí. 

Škola v přírodě pro 2. stupeň – dobrodružství a poznání 
Žáci 2.  stupně prožili týden plný zážitků: exkurze po  stopách šelem 

s poznáváním vlčích, rysích i liščích stop, náročný výšlap na Bílý kříž, tvořivé dílny 
výroby tašek a zdobení perníčků, diskotéku i stezku odvahy za tmy. Naučili se první 
pomoc a připravili kotlíkový guláš, jehož suroviny sbírali podle indicií v  lese. Při 
parných dnech si osvěžující nanuky velmi užili. Cestou zpět navštívili vodní nádrž 
Šance a dozvěděli se o její důležitosti. Škola v přírodě byla nejen o zábavě a výletech, 
ale i o přátelství, spolupráci a poznávání světa kolem nás. Děkujeme všem za účast 
a těšíme se na další dobrodružství! 

Talentová show – hvězdná událost naší školy 
Společná akce všech zaměstnanců MŠ a ZŠ proběhla vlivem deštivého počasí 

netradičně v Domě kultury a byla opravdovou školní show. Děti s paní učitelkami 
připravily pestrá vystoupení plná písní, tanců a zábavy. Kroužky aerobiku nadchly 
svými energickými choreografiemi. Hudební doprovod a  zvučení zajistil pan 
Moravec, kterému tímto děkujeme za profesionální podporu. Připraveno bylo také 
občerstvení a  vzniklo komunitní výtvarné dílo, které nyní zdobí prostor u  školní 
jídelny. Sál byl vyzdoben nádhernými výtvarnými pracemi žáků. Program s lehkostí 
moderovala paní učitelka Lenka Martínková. Díky skvělé organizaci a  nasazení 
všech zúčastněných se akce stala nezapomenutelnou. 

Zprávy ze školy a školky
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Závěr roku a poděkování 
Do konce školního roku zbývá pár dní a  několik posledních třídních akcí. 

Velkým vrcholem bude sobotní charitativní běh. Děkujeme všem za  finanční 
i  materiální podporu a  účast, zvláštní díky patří Spolku rodičů za  jejich stálou 
podporu, která umožnila realizaci mnoha projektů. Všem dětem, rodičům i kolegům 
přejeme krásné léto plné odpočinku a nových sil do dalšího školního roku! 

Vedení ZŠ a MŠ

Zprávy ze školy a školky
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Muzikohraní a další zábavné aktivity ve školní družině  
Květnová a  červnová odpoledne jsme se  dětem snažili zpříjemnit pestrou 

nabídkou nejrůznějších aktivit. Jedno odpoledne jsme strávili hraním deskových her 
venku, jindy jsme vyrazili na  bazén do  Nového Jičína. Velkým zážitkem byl 
i  hudební workshop Muzikohraní, který 
vedla profesionální zpěvačka paní 
Monika Byrtusová. 

Děti si během tohoto odpoledne 
mohly vyzkoušet, jaké to je stát na pódiu 
jako opravdový zpěvák nebo zpěvačka — 
s  mikrofonem, aparaturou a  veškerým 
hudebním doprovodem. Každý, kdo 
chtěl, si mohl zazpívat svou oblíbenou 
písničku a  užít si „malý koncert“ před 
publikem ve své družince. Společně jsme 
tak prožili hudbou nabité odpoledne, 
během něhož děti překonaly trému 
a zažily alespoň kousek slávy. 

A co na to samotné děti?
„Moc se mi líbilo, že si můžem zpívat, 

co chceme. A paní měla hezký hlas.“ 
„Všechny nástroje krásně zněly a hlavně 
byl super ten mikrofon.“ 
„ Já j sem s i nakonec zabubnoval 
i  na  buben – cajon – a  to mě bavilo 
nejvíc.“ 
„Já bych chtěla, aby za náma přijela ještě 
znovu, protože byla moc hodná.“ 
Snad zase příští rok? Už teď se těšíme! 😊  

Děti a vychovatelky ze školní družiny

Zprávy ze školy a školky



16

Aktuality z mateřské školy 
V mateřské školičce se máme moc hezky. Společně si užíváme závěr školního 

roku a  jezdíme na  různé výlety a  akce. Třída Hvězdiček se  jela učit, jak se  peče 
chleba, od  setí a  sklízení klasu, přes 
mletí mouky, přípravy těsta až 
po  pečení chleba v  peci . Své 
dobrodružství pokračovaly děti 
z  Hvězdiček ve  Fulneku, kde puto-
valy po  stopách Komenského. Jeho 
život objevovaly ve  fulneckém 
muzeu. Za  odměnu se  osvěžily 
zmrzlinou. 
Třída Soviček se  vydala do  hmyzí 
říše, která se  nachází v  Kletenském 
lese. Děti si vzaly lupy a  krabičky 
a  zkoumaly všechny broučky, které 

našly. O  něco později se  tam opět 
vypravily na  záchrannou misi. 
Pomáhaly lesním skřítkům od-
chytávat ztracená zvířátka, která 
utekla ze  zoo. Podívaly se  také 
do  hasičské zbrojnice , kde s i 
vyzkoušely hasičské helmy a  na-
koukly do hasičského auta. 

Sovičky vyletěly do  Hladkých 
Životic na  dětské hřiště Živoklád. 
Učily se  také, jak to funguje při 
silničním provozu na  dopravním 
hřišti v Odrách. 

Třída Broučků byla v  Kopřiv-
nickém muzeu, kde si prohlédla 
krásná auta a letadla. 

Třídy Sluníček a Kuřátek si užily zábavné dopoledne v dětské herničce v Příboře. 
Společně jsme na  suchdolském hřišti uspořádali Den rodiny, kde se  zapojili 

rodiče i  děti do  nachystaných aktivit, užili si skákací hrady a  dali si dobrou 
palačinku. 

Nakonec jsme se  rozloučili v  domě kultury s  našimi předškoláky, kteří 
po prázdninách usednou do školních lavic a stanou se školáky.

Zprávy ze školy a školky
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Školní klub se blíží do finále  
Školní rok se chýlí ke konci a s ním i činnost kroužků školního klubu. V květnu 

proběhly poslední – a  často i  speciální – aktivity, které byly krásnou tečkou 
za  celoroční prací. Děti měly možnost navštěvovat pestrou nabídku sportovních, 
výtvarných i technických kroužků. Ve všech byla kladena důležitá role na týmovou 
spolupráci, přátelství a vzájemnou podporu. 

Děvčata z kroužku aerobiku předvedla výsledky svého celoročního úsilí hned 
na  několika akcích – během Talentové show, na  Dni dětí v  Mankovicích i  při 
Westernovém dětském dni. Jejich nadšení, energie a radost z pohybu byly krásnou 
odměnou pro všechny, kteří je přišli podpořit. 

Velké poděkování patří všem vedoucím kroužků za  jejich čas, nápady 
a  trpělivost, dětem za  jejich nadšení a  snahu, a  také rodičům za  podporu 
a spolupráci během celého školního roku. 

Michaela Jezevcová, vedoucí školního klubu

 
Rohlíci na čundru – výlet plný zážitků  

V  sobotu 14. 6. 2025 jsme společně vyrazili na poslední turistický výlet tohoto 
školního roku. Tentokrát nás čekala pořádná porce kilometrů i krásných zážitků. 

Naše cesta začala v  Hradci nad Moravicí, kde jsme se  pokochali pohledem 
na  zdejší zámek a  prošli se  přilehlými zahradami. Odtud jsme pokračovali až 

Zprávy ze školy a školky

Speciální poděkování patří hasičům za pomoc při akci Den rodiny a za exkurzi 
v hasičárně. Velmi děkujeme také SRPŠ za finanční podporu při realizaci akcí.

Přejeme vám všem krásné léto a těšíme se opět v září Tým učitelek MŠ
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do  Žimrovic ke  splavu, kde jsme si užili delší zastávku s  občerstvením a milým 
překvapením – přišla nás navštívit paní učitelka Alenka Vráblová. 

Po odpočinku jsme se  vydali dál nádhernou stezkou podél Žimrovického 
náhonu, který kdysi napájel místní papírny. Cesta nás zavedla až k  řece Moravici, 
kde jsme u Papírenského splavu rozdělali oheň a tradičně si opekli rohlíky (a někteří 
i párek 😉 ). 

Pak už následovalo osvěžení v řece – někteří se jen brouzdali, jiní byli brzy mokří 
až za  ušima. Děti zkoušely lovit ryby, pozorovaly užovku obojkovou 
a vychutnávaly si krásu přírody. 

Před námi byla ještě druhá polovina 
cesty. I  ta ubíhala svižně – a  navíc jsme si 
odnesli i  „suvenýry“ v  podobě několika 
nalezených pravých hřibů. Po  celou dobu 
panovala skvělá nálada, slunce příjemně 
hřálo a než jsme se nadáli, dorazili jsme až 
do  Vítkova – Podhradí. Tam nás čekala 
sladká tečka v  podobě zasloužených 
nanuků. Z  Podhradí jsme pak autobusem 
přejeli do  Vítkova a  odtud vlakem zpátky 
domů. 

Velké uznání patří všem účastníkům – zvládli nejdelší výlet tohoto roku, celých 
16,5  km! Děkujeme paní učitelce Marcele Buksové za doprovod a podporu nejen 
na tomto, ale i na všech dalších výletech. 

Tento výlet byl krásným zakončením plného roku zážitků a  dobrodružství 
ve školním klubu. 

Gabriela Heinová, vedoucí kroužku

Zprávy ze školy a školky
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Westernové odpoledne  
7.6.2025 – WESTERNOVÉ DĚTSKÉ ODPOLEDNE NA  MALÉ SKÁLE – 

tentokrát bylo na téma „INDIÁNSKOU STEZKOU“. 
Malá skála se Saloonem Western klubu v krásném přírodním areálu na Kletné 

se  ve 14 hodin zcela naplnila účastníky WDD. Moderátor Richard Ehler oficiálně 
zahájil Dětský den. Pro děti byla opět připravena zábavná soutěž „Indiánská 
stezka“, kde si všechny děti od  malých po  velké vyzkoušely své znalosti 
a dovednosti. 

Děti dostaly od pořadatelů hrací kartu, soutěžit mohly děti i s rodiči, za každý 
splněný úkol si doplnily na  kartičku písmenko dle symbolu na  stanovišti 
a  písmenka doplňovaly do  tajenky. Na  jednotlivých soutěžních stanovištích děti 
například vyráběly z papíru čelenku, týpí, pohlednici, indiánská pírka, která věšely 
na velký lapač snů. Nakonec po splnění všech úkolů byly děti odměněny výběrem 
ceny z pokladu v indiánském týpí. 

Do soutěže se zapojilo přes 100 dětí. Pro nejmenší tu byl i skákací hrad, vození 
na  ponících. Před Saloonem pobavilo návštěvníky dětského dne vystoupení 
pohybového kroužku ze ZŠ Suchdol nad Odrou a westernová show s biči Jirky & 
Elišky, na  volném prostranství předvedl školu poslušnosti tým kynologie 
s cvičenými pejsky. 

Díky dobrému počasí, skvělé náladě návštěvníků a zajímavému programu pro 
děti se celé odpoledne vydařilo. Děkujeme!

Ľudmila Tošovská

Spolky a zájmové aktivity
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100 let od příchodu reemigrantů ze Zelowa do Suchdolu  
(Třetí pokračování)

První vlna Zélovských měla počátky v  r. 1925, ale po  třinácti letech zažili 
katastrofu. Dne 10.  října 1938 napochodovala do  Suchdolu německá vojska 
a Suchdol se stal součástí Německé říše. Nastalo postupné vysídlování těch Čechů, 
kteří neutekli včas. Zélováci ještě neměli splaceny půjčky a už museli opouštět to, co 
si pracně vybudovali. Darena Pospíšilová vzpomíná, že k večeru přišli k nim domů 
dva muži, nařídili jim aby si sbalili nejnutnější, naložili je na malé nákladní auto, 
odvezli je do Hranic, kde je už za tmy vyložili na náměstí a odejeli. 

Velice pracovitý a  šikovný byl Teofil Pospíšil, který koupil u  Dolního dvora 
pozemek od  německého majitele a postavil si činžovní dům čp. 427. I  ten musel 
opustit a dále splácet hypotéku, na dům který převzal jiný německý občan. Situace 
byla zoufalá. Pomáhal ji řešit Pracovní sbor českých exulantů se  sídlem v  Praze, 
který řídil farář Radechovský. 

Suchdolští Zélováci se rozprchli po celém Protektorátu v Čechách a na Moravě. 
Ranšovi do Sklenova u Hukvald, Jan Smetana se usadil v Klokočově v Železných 
horách, Špringlovi v  Ostravě, rodina Karla Pospíšila v  Unhošti, Teofil Pospíšil 
v Kloboukách u Brna, Vilém Jersák v Malé Lhotě u Prahy, Ota Pospíšil ve Zvěřinku 
atd. 

Vraceli se po sedmi letech živoření opět na  své majetky v Suchdole. S koncem 
války se  projevila druhá vlna reemigrace z  Polska, odkud byli Poláky vyháněni. 
Stěhovali se  do pohraničí do  domů opuštěných Německým obyvatelstvem 
po  odsunech. Většinou se  stěhovali několikrát, než se našli se  svými příbuznými 
a vhodným domem. 

Tak se  v  Suchdole ocitly rodiny: Andršovi, Nevečeřalovi, Cejnarovi, Kucovi, 
Němečkovi, Tučkovi, Dedeciusovi a další. Předválečným reemigrantům zpravidla 
dospěly děti a  ty si založily vlastní rodiny. Většinou se  opět živili zemědělstvím 
a tak v době kolektivizace většinou o vše opět přišli.

Daniel Říčan

Spolky a zájmové aktivity
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Klub seniorů informuje  
V  úterý 27.  května 2025 jsme se  ve 

14  hodin sešli v  hojném počtu 74 
účastníků na  stadionu TJ na  tradičním 
smažení vajec. Počasí bylo velice 
příjemné, vajíček dostatek a  kromě 
koláčků, kávy, nealka a piva bylo i něco 
ostřejšího na  žaludek. Práce se  jako 
obvykle chopili zkušení kuchaři pánové 
Fojtů, Hradil a  Dorazil, pod kontrolou 
naší šéfkuchařky Jarky Melicharové. 
Ostatní muži, na  které se  tentokrát 
nedostalo, alespoň pečlivě kontrolovali 
průběh smažení a sem tam i něco tekutého ochutnali. 

Všichni jsme se  dobře bavili, rozcházeli jsme se  postupně, někteří až po 
18. hodině. Velký dík patří všem, kteří se na přípravě a průběhu celé akce aktivně 
podíleli, a  také naší šéfce Nadě, která má nahoře asi zastání a  dojednala krásné 
počasí. 

Také děkujeme Hospůdce na hřišti, která nám vyšla vstříc a zajistila provoz už od 
13.00  hodin. Je škoda, že se  takových setkání neúčastní více seniorů, když je nás 
v  Suchdole více než 400! Vždyť řada z  nás se  ani moc nezná a  na  těchto akcích 
se alespoň můžeme poznat.

Ing. Jaroslav Ježek 

Spolky a zájmové aktivity
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Nové workshopy v Muzeu moravských bratří  
Během jarních měsíců proběhly v Muzeu první ze série nových workshopů, které 

pro suchdolskou veřejnost přichystali členové Moravianu. A  protože i  láska 
k historii prochází nejlépe žaludkem, rozhodli jsme se do muzea nalákat lidi na vůni 
a chuť čerstvě upečeného chleba. Dohledali jsme recepty na několik starých chlebů, 
které se na Moravě kdysi pekly a rozhodli se o ně podělit s ostatními. 

Návštěvníci muzea si mohli v rámci Dne sousedů a Suchdolské pouti vyzkoušet 
pečení chlebu pálenec a  sladkého chleba bez cukru krok po  kroku. Získali také 
cenné informace o  surovinách a  postupech, které naši předkové používali a  jsou 
využitelné i  dnes. Během workshopů se  hosté seznámili také s  historií pekáren 
v Suchdole (výstava stále přístupná v muzeu) nebo si mohli zdarma prohlédnout 
muzeum s průvodcem. 

Zájem lidí o  tuto část historie byl překvapivý a  jsme rádi, že se podařilo naši 
činnost ukázat zase z  jiného úhlu pohledu a  těšíme se, že se  budeme setkávat 
i  na  dalších workshopech. Ten další je naplánován na 27.7.  v 17  hodin a  bude 
se věnovat renovaci starého nábytku, abyste to i vy měli doma stejně pěkné, jako my 
v muzeu. 

Za Moravian HVS, Jáchym Pantálek

Spolky a zájmové aktivity
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Ošetřovatelská služba Charity Odry – jsme s Vámi už 30 let 
Ošetřovatelská služba Charity Odry působí ve vašem regionu již 30  let. Možná 

o nás víte, možná jste se s námi už osobně setkali – a pokud ne, rádi bychom Vám 
připomněli, že jsme tady pro Vás. Našim posláním je poskytovat odbornou 
zdravotní péči přímo v  domácím prostředí pacientů – v  klidu, důstojnosti a  s 
ohledem na individuální potřeby každého člověka.

Kde působíme: Naše služba je určena pro obyvatele Oderska, Fulnecka 
a Suchdolska.

Co nabízíme: Zajišťujeme zdravotní péči na  základě indikace praktického, 
ošetřujícího nebo odborného lékaře. Naše péče je plně hrazena ze  zdravotního 
pojištění.

Provádíme například: 
• – odběry biologického materiálu 
• – aplikaci injekcí a infuzí 
• – převazy akutních i chronických ran 
• – péči o stomie 
• – ošetření bércových vředů 
• – rehabilitační ošetřování 
• – péči o žilní vstupy (porty, PICC) 
• – další odborné výkony dle potřeby a stavu pacienta 
Naši péči přizpůsobujeme aktuálnímu zdravotnímu stavu klienta a pracujeme 7 

dní v týdnu, dle domluvy a potřeb pacienta.
Kdo jsme: 
• Tým tvoří 4 stálé zdravotní sestry a 6 sester spolupracuje na dohodu. 
• Pravidelně se  vzděláváme a  rozvíjíme své odborné dovednosti – Základy 

ošetření drénů, pooperačních ran a odstranění stehů NCONZO Brno, certifikované 
kurzy – katetrizace močového měchýře u  mužů, Komplexní péče o  pacienty 
s žilními vstupy (venózní porty, PICC …) 

Pro efektivní výjezdy jsme nově posílily náš vozový park o vůz Hyundai Bayon, 
díky kterému můžeme být u vás ještě rychleji.

Potřebujete pomoc? Neváhejte se  na nás obrátit – rády pomůžeme Vám nebo 
Vašim blízkým.

Bc. Renata Sedláková – vrchní sestra 
📞  737 805 330 
✉  Osobně nás najdete na adrese: Hranická 162/36, Odry 
📅  Kontaktovat nás můžete telefonicky pondělí až pátek od 6.00 do 14.30 hodin

S úctou a přáním pevného zdraví, tým ošetřovatelské služby Charity Odry

Různé
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Desáté narozeniny 
Přátelé, je to již 10 let od vzniku Mobilního hospice, Strom života. 
Na samotném počátku se zrodila myšlenka Marušky Ryškové a Martina Šimáka, 

po své zkušenosti s  těžce nemocnou 
maminkou, které chtěli pomoci 
v  těžkých chvílích. Prožívali a  nech-
těli vzdát nerovný boj s  onko-
logickou nemocí. Obrátili se  na 
zdravotní služby a  maminka byla 
hospitalizovaná v  nemocnici, za 
kterou docházeli v naději, že se vrátí 
domů. Však přání se  nenaplnilo 
a  maminka odešla bez přítomnosti 

a rozloučení blízkých. Později pochopili, že maminka by odešla i doma. Však mohli 
být do poslední chvíle s ní a rozloučit se a poděkovat za lásku. 

Prožitek vedl k rozhodnutí, že budou pomáhat dalším lidem v podobné situaci. 
Prvotně poskytovali své zkušenosti, brzy zjistili, že jestli se má jednat o opravdovou 
ulehčující pomoc, potřebují lékaře, sestřičky a mnoho dalších věcí. 

Na samotném počátku se  zrodil nepočetný tým zdravotníků a  bylo potřebné 
zajistit finanční prostředky na zdravotní materiál, dopravu, mzdy i další zajištění. 
Věnovali se získávání dárců a sponzorů, ze všech sfér života. Zdravotní pojišťovny 
v té době nefinancovaly tyto domácí služby. Služby v domácnostech se poskytovaly 
zdarma. Až později byly tyto služby zahrnuty do“ Úhradové vyhlášky“. Dnes má 
Strom života uzavřené smlouvy se  všemi zdravotnickými pojišťovnami. Uběhla 
usilovná práce o udržení a rozvinutí služeb Stromu života. Potřebná byla o to více, 
že v  našem regionu a  okresu Nový Jičín tyto služby nebyly. Nejbližší hospic byl 
Ondrášek, se zaměřením na děti. Kamenný hospic Lukáš v Ostravě. Tato služba byla  
pobytová, v domácím prostředí služby nebyly poskytovány. 

Dnes je Strom života zdravotním a sociálním zařízením, s odbornými pracovníky 
a  rozvinutou komplexní službou. Zřizovatelem je Ministerstvo práce a  sociálních 
věcí a  je součástí sítě služeb měst a obcí s působnosti ve Zlínském, Olomouckém 
a Moravskoslezském kraji. Každým dnem se číslo mění, ale zaopatřených zdravotní 
službou je za 10  let už více než 4750 pacientů. Minimálně 100 návštěv denně, což 
zajišťuje tým 23. sester a 20. lékařů. Strom života dojíždí do Suchdolu nad Odrou a je 
městysem podporován. Také firmy významně a dlouhodobě podporuji tyto služby. 
Dá se  říci, že Strom života je jedna velká rodina s podporovateli a dárci. Moc jim 
za to děkujeme. 

Přátelé, bez vaší podpory bychom si nemohli připomenout desáté narozeniny. 

Různé
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Vyčistím koberce, sedačky, čalouněný nábytek, 
 
mokrým způsobem.  
 
Jiří Marek – 739 640 626

Najde se dobrovolník? 
Jmenuji se Štěpánka, je mi 32 let. 
Žiji v  Suchdole nad Odrou. Ráda bych našla 

dobrovolníka, který by mě doprovázel na  pro-
cházky po  okolí, a také který by mě doprovodil 
občas do kina nebo do cukrárny. 😊  

Pro bližší informace volejte na tel 736 628 409, 
nebo email: marketa.mateju@dnanovo.cz.

Různé
Velké poděkování patři všem pracovníkům hospice za  obětavou a  vytrvalou 

službu lidem, kterou poskytuji nepřetržitě. 
Píši tyto řádky a nemohu jinak, než ocenit zakladatele, kteří nevědouce obtíží, 

které se  založením hospice jsou spojené a nastanou, překonali všechny a dnes je 
tady služba, která je velice žádaná a nachází široké uplatnění. 

Děkuji Vám, Maruško Ryšková a Martine Šimáku. Vskutku, vzniklo zařízení, 
které nabízí pomoc v nejtěžších chvílích. 

Přeji vám všem, přátelé, hodně zdraví a  štěstí, Strom života je tady pro vás 
a nabízíme vám pomoc. 

S úctou Ladislav Blahuta, Strom života
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Kontaktní informace
Web www.suchdolnadodrou.cz
Email el.podatelna@suchdol-nad-odrou.cz
Datová schránka fakba7w

Starostka Ing Lucie Boráková 556 770 102
borakova@suchdol-nad-odrou.cz 602 570 824

Místostarostka Iva Hrabovská 556 770 103
hrabovska@suchdol-nad-odrou.cz        605 307 695

Technicko- správní odbor Helena Richtáriková - vedoucí 556 770 101
Czech POINT richtarikova@suchdol-nad-odrou.cz

mestys@suchdol-nad-odrou.cz

Investiční technik Petr Bartošík 556 770 104
   bartosik@suchdol-nad-odrou.cz                       739 452 315  

 
Martika Bc. Kateřina Kollerová, DiS. 556 770 106
Czech POINT kollerova@suchdol-nad-odrou.cz  
 
Finanční odbor Zdenka Bergerová - vedoucí 556 770 108

bergerova@suchdol-nad-odrou.cz  
 
Účetní Ing. Věra Lošáková 556 770 107

losakova@suchdol-nad-odrou.cz

Správa bytů a pokladna Jana Poštová 556 770 109
postova@suchdol-nad-odrou.cz

Hlavní účetní Jitka Jurkovičová 556 770 105
jurkovicova@suchdol-nad-odrou.cz

Klub kultury Andrea Sehnalíková 724 389 270
klub.kultury@suchdol-nad-odrou.cz

Technické služby David Sehnalík
dilny@suchdol-nad-odrou.cz

Penzion Poodří Alena Ondračková 731 467 643
penzion.poodri@suchdol-nad-odrou.cz

Čistírna odpadních vod Jaromír Šrámek 702 020 302
cov@suchdol-nad-odrou.cz

Sběrný dvůr Ivan Brynecký 602 126 519
pouze v provozní době

Dům s pečovatelskou službou Libuše Pazderová 733 335 331

Muzeum Kamila Böhmová 605 113 310
     muzeum@suchdol-nad-odrou.cz 724 389 269

 
Knihovna Lenka Pešlová  

knihovna@suchdol-nad-odrou.cz
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Informace o provozu úřadu městyse, 
místa pro sběr odpadů, DKT, knihovny a muzeí

Úřední hodiny úřadu městyse 
pondělí, středa 08:00 – 11:30 12:30 – 17:00  
úterý, čtvrtek 08:00 – 11:30 12:30 – 14:00 po předchozí dohodě  
pátek pro veřejnost uzavřeno 

Provozní doba sběrného dvoru 
sobota 08:00 – 11:00 (otevřeno celoročně)  

Provozní doba DKT 
čtvrtek 15:00 – 18:00  

Výpůjční doba knihovny 
pondělí, čtvrtek 14:30 – 18:00

Návštěvní hodiny muzeí 
Muzeum Moravských bratří:     Muzeum městyse:

úterý 09:00 – 15:00 čtvrtek 09:00 – 15:00 
pátek 09:00 – 15:00 lichá sobota 09.00 – 12.00
lichá sobota 09.00 – 12.00   
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